
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ereré n° 1.003 (mil e três), aos 12 (doze) dias 

de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro) as 17:50hrs no Salão Paroquial localizado na Rua 

Padre Miguel Xavier. A Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária sob a Presidência do 

vereador Francisco Djalma Soares de Paiva e secretariada pela vereadora Geiza Natália 

Cândido de Castro. Estiveram presentes 6 (seis) vereadores, faltando os vereadores Daciso 

Maia, Edneuda Figueredo e Cícero Romão. Aberta a Sessão o presidente justifica a ausências 

dos vereadores.  Posteriormente, foi feita a leitura da ata da Sessão anterior e a mesma foi 

aprovada. Seguindo, foi apresentada a Pauta da 11º Sessão Ordinária de 2024: 1. Projeto de 

Lei Nº 005/2024 de autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre autorização para abertura 

de crédito adicional especial ao orçamento municipal do corrente exercício e dá outras 

providências; 2. Projeto de Lei Nº 002/2024 de autoria do vereador Francisco Djalma Soares 

de Paiva que Institui o Dia Municipal de Conscientização do Autismo no calendário oficial de 

eventos do município de Ereré-CE; 3. Requerimento N.º 035/2024 de autoria do vereador 

Francisco Djalma Soares de Paiva, que vem requerer a Prefeita Municipal e ao Secretário de 

Educação que realize estudo técnico e financeiro que viabilize a criação do “PROGRAMA 

ESCOLA SEGURA”; 4. Requerimento N.º 036/2024 de autoria do vereador Francisco Djalma 

Soares de Paiva, que vem requerer ao Secretário de Educação que informe se a referida 

secretaria está desenvolvendo algum projeto para atender ao que dispõe o § 9º, do artigo 26, 

da Lei Federal nº 9.394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional). O presidente 

realizou a leitura da atualização das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Ereré 

para o ano de 2024 após o retorno da vereadora Charlene Paiva: 1 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO (CCJR). MEMBROS TITULARES: ANTONIO TIBURÇO 

EDUARDO DA SILVA – PRESIDENTE; CLEUSIVAN PAULO ARAUJO – SECRETÁRIO; EDNEUDA 

FIGUEREDO DE HOLANDA – 3º MEMBRO. SUPLENTES: 1ª FRANCISCO HERMENEGILDO DE 

SOUSA; 2ª CHARLENE ALVES PAIVA; 3ª GEIZA NATÁLIA CÂNDIDO DE CASTRO. 2 – 

COMISSÕES DE ORÇAMENTO E FINANÇAS (COF): MEMBROS EFETIVOS: CLEUSIVAN PAULO 

ARAUJO – PRESIDENTE; CÍCERO ROMÃO DA SILVA – SECRETÁRIO; EDNEUDA FIGUEREDO 

DE HOLANDA – 3° MEMBRO. SUPLENTES: 1ª FRANCISCO HERMENEGILDO DE SOUSA; 2ª 

CHARLENE ALVES PAIVA; 3ª GEIZA NATÁLIA CÂNDIDO DE CASTRO. 3 – COMISSÕES DE 

OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS (COSP): MEMBROS EFETIVOS: FRANCISCO HERMENEGILDO 

DE SOUSA – PRESIDENTE; GEIZA NATÁLIA CÂNDIDO DE CASTRO – SECRETÁRIA; CÍCERO 

ROMÃO DA SILVA – 3ºMEMBRO. SUPLENTES: 1º EDNEUDA FIGUEREDO DE HOLANDA; 2º 

CLEUSIVAN PAULO ARAUJO; 3º ANTONIO TIBURÇO EDUARDO DA SILVA. 4 – COMISSÕES 

DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (CECD): MEMBROS EFETIVOS: GEIZA NATÁLIA 

CÂNDIDO DE CASTRO – PRESIDENTE; ANTONIO TIBURÇO EDUARDO DA SILVA – 

SECRETÁRIO; EDNEUDA FIGUEREDO DE HOLANDA – 3º MEMBRO. SUPLENTES: 1º 

CHARLENE ALVES PAIVA; 2º FRANCISCO HERMENEGILDO DE SOUSA; 3º CÍCERO ROMÃO 

DA SILVA. 5 – COMISSÕES DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL (CSAS): MEMBROS EFETIVOS: 

EDNEUDA FIGUEREDO DE HOLANDA – PRESIDENTA; CLEUSIVAN PAULO ARAUJO – 

SECRETÁRIO; ANTONIO TIBURÇO EDUARDO DA SILVA – 3º MEMBRO. SUPLENTES: 1º 

CÍCERO ROMÃO DA SILVA; 2º GEIZA NATALIA CÂNDIDO DE CASTRO; 3º FRANCISCO 

HERMENEGILDO DE SOUSA. 6 – COMISSÕES DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE (CAMA): 



MEMBROS EFETIVOS: CÍCERO ROMÃO DA SILVA – PRESIDENTE; FRANCISCO 

HERMENEGILDO DE SOUSA – SECRETÁRIO; CHARLENE ALVES PAIVA – 3º MEMBRO. 

SUPLENTES: 1º GEIZA NATÁLIA CÂNDIDO DE CASTRO; 2º EDNEUDA FIGUEREDO DE 

HOLANDA; 3º CLEUSIVAN PAULO ARAUJO. 7 – COMISSÕES DE DIREITOS HUMANOS E 

DEFESA DO CONSUMIDOR (CDHDC): MEMBROS EFETIVOS: CHARLENE ALVES PAIVA – 

PRESIDENTE; EDNEUDA FIGUEREDO DE HOLANDA – SECRETÁRIA; GEIZA NATÁLIA 

CÂNDIDO DE CASTRO – 3º MEMBRO. SUPLENTES: 1º CLEUSIVAN PAULO ARAUJO; 2º 

FRANCISCO HERMENEGILDO DE SOUSA; 3º ANTONIO TIBURÇO EDUARDO DA SILVA. No 

pequeno expediente, o vereador Cleusivan Paulo tratou de informar que em visita a 

Fortaleza/ce esteve em reunião com secretários da Secretaria de Proteção dos Animais, do 

Deputado Célio Studart para tratar sobre projetos voltados para o estado do Ceará, bem como 

para o município de Ereré. Na ordem do dia, o vereador Djalma Paiva inicia defendendo o seu 

requerimento nº 035/2024 onde solicita a Prefeita Municipal, a Sra. Emanuelle Martins e ao 

Secretário de Educação e Desporto, o Sr. Jessé Dantas, a realização de estudo técnico e 

financeiro para criar o “PROGRAMA ESCOLA SEGURA”, instalando câmeras de monitoramento 

e alarmes em todas as escolas municipais e creche, bem como a contratação de uma empresa 

de vigilância, para qualificação dos vigias objetivando maior segurança aos estudantes, 

professores, e demais servidores. O vereador também defende o requerimento nº 036/2024 

que requer do Secretário de Educação, que informe a esta Casa, se a referida secretaria está 

desenvolvendo algum projeto para atender ao que dispõe o § 9º, do artigo 26, da Lei Federal 

nº 9.394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), alterado pela Lei Federal nº 

14.164/2021, incluindo conteúdos relativos aos direitos humanos, e à prevenção de violência 

contra a criança, o adolescente e a mulher. Em caso de resposta negativa, se há previsão para 

o atender a norma. O vereador Tiburço Eduardo realiza a leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (CCJR) ao Projeto de Lei nº 005/2024 de autoria do Poder 

Executivo, que é favorável a matéria. Em seguida, é realizado pelo vereador a leitura do 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (CCJR) ao Projeto de Lei nº 002/2024 

de autoria do vereador Djalma Paiva ao qual é favorável a matéria. O vereador Tiburço Eduardo 

também procede a leitura do pareceres da Comissão de Orçamento e Finanças (COF) aos 

Projetos de Lei nº 005/2024 de autoria do Poder Executivo e ao Projeto de Lei nº 002/2024 de 

autoria do vereador Djalma Paiva que são favoráveis a matéria. Em votação, o Projeto de Lei 

nº 005/2024 de autoria do Poder Executivo foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 

002/2024 de autoria do vereador Francisco Djalma Soares de Paiva foi aprovado por 

unanimidade. Também em votação, os requerimentos nº 035/2024 e 036/2024 ambos de 

autoria do vereador Djalma Paiva foram aprovados por totalidade. No grande expediente, o 

vereador Cleusivan Paulo reporta ao Líder da Prefeita, o vereador Tiburço Eduardo, sobre 

cobranças por parte da população quanto a situação do cemitério municipal que não há mais 

espaço no local para novas sepulturas. Não havendo nada mais a tratar, o presidente encerrou 

a sessão e eu, Geiza Natália Cândido de Castro, secretária nomeada, lavrei a presente ata que 

depois de lida e aprovada será por mim, pelo presidente e demais vereadores, assinada. 


